

# 保障各方利益,提供贴心服务

## 海盐县法院为民营企业发展保驾护航

通讯员 彦明

**本报讯** 近年来,海盐县法院在决胜“基本解决执行难”工作中充分发挥执行职能,努力为民营经济发展提供有力司法保障。2018年,该院执结申请人为民营企业的执行案件572件,执行到位2亿元。

此前,海盐县的一家规模较大的创业公司,通过受让享有某建设公司、某置业公司等2600余万元的债权。后由于建设公司经营不善、置业公司资不抵债,创业公司向法院申请执行。为充分维护债权人合法权益,保障民营企业发展,海盐县法院执行局召开了专题会议,并积极主动与相关政府职能部门沟通,对处置过程中可能涉及的问题制定了详细的解决方案。在拍卖评估工作完成后,海盐县法院通过“两微”平台积极造势,扩大影响,促成拍卖,溢价率达110.6%。最终,创业公司的债权全

额受偿。

这只是海盐县法院保护胜诉民营企业权益的一个缩影。在充分保障胜诉权益的同时,海盐县法院最大限度降低司法活动对涉案民营企业正常生产经营活动的不利影响,促进民营经济健康发展。

某金属公司在海盐是一家开办年头较久的民营企业,具有一定知名度,但近年来陷入经营困境,涉案众多,单银行申请执行的金融借款合同纠纷就达24件,涉及金额约1.5亿元。如果选择简单地“一拍了之”,无疑使金属公司“雪上加霜”。为此,法院专案组召开了不下10次会议,最终定下执行方案:积极与各大银行沟通,在依法合规前提下支持企业重组;督促金属公司尽快接洽重组方,通过重组盘活不良资产,保障各方利益。2018年5月,最后一家银行与重组方、金属公司完成贷款平移手续。金属公司重组成功后,重新走向市场,目

前经营状况良好。据悉,除了该金属公司,去年海盐县法院共促成5家企业重整。

与此同时,海盐县法院于10月17日在全市率先采用了当事人议价的方式,确定了一宗资产的财产处置参考价。该宗资产是浙江某控股公司经营的码头资产,涉及土地、房屋、设施设备和码头基础设施等,情况复杂,如走评估程序需要2个月左右。而采用当事人议价的方式确定财产处置参考价,可以在确定参考价后立即上网进行网拍。

通过申请执行人某担保公司与被执行人浙江某控股公司议价,该码头资产被一分为二进行拍卖,并确定了财产处置参考价。12月8日,其中一宗成功拍卖,成交价3950万元。该次议价,不仅提高了财产处置效率,促进资产快速变现,也为当事人节省了近10万元的评估费用,一举两得。



## 判决“套路贷”案件

近日,临海市法院对被告人任某、李某等29人涉恶犯罪案件进行了公开宣判。审理查明,该“套路贷”犯罪团伙通过辱骂、恐吓、“呼死你”软件滋扰、白事“服务”上门、P图等行为,多次进行暴力催收获得非法利益,扰乱社会生活秩序,涉案被害人达4000多人次,造成较为恶劣的社会影响。最终,29名被告人分别被判处有期徒刑十个月至六年不等。

通讯员 林萱



## 多措并举攻坚“执行难”

通讯员 黄浩

**本报讯** 2018年以来,义乌市法院认真落实上级部署,内挖潜力、外聚合力、固强补弱,攻坚“执行难”成效明显。全年办结各类执行案件19599件,同比上升30.3%;执行到位金额63.8亿元,同比上升86.1%。

该院积极争取党政支持,将机关部门履行法院裁判义务及协助执行工作纳入综治考核,同时借助义乌信用积分制度,对失信被执行人

扣减信用积分,通过联合惩戒形成综合治理。强化财产处置,设立集约查控组,集中进行房屋、车辆查封,银行存款查询、冻结和网络查控工作。抽调曾从事执行工作多年的10名员额法官,组建10个执行团队,专门从事不动产处置工作。

该院会同公安、检察,联合发布敦促被执行人依法履行义务通告。综合运用罚款、拘留、限制出境、信用惩戒等强制手段,对拒不申报、规避执行、抗拒执行等行为

依法严厉打击。

全年组织涉民生案件夜间执行、强制腾房等集中执行行动7次,积极开展金融债权案件、涉军停偿案件、涉特殊主体案件专项执行活动,累计执结涉农民工工资案件2030件,追付薪金2675.2万元,将54家资不抵债企业移送破产程序。

严格落实巡查问题整改工作,健全执行工作规范,完善执行流程管理,从严把控无财产案件“终结本次执行”和“恢复执行”程序,累计恢复执行完毕案件3464件。

## 我省侨商回报桑梓

本报记者 朱蓓蓓 通讯员 王丽荣

**本报讯** 1月19日晚,以“创新发展、开辟未来”为主题的浙江省侨商会2019年迎春联谊会在杭州举行。

浙江省侨商会是由海外华侨华人、港澳同胞以及省内归侨、侨眷(含港澳眷属、留学生及其家属)在浙江投资的企业及个人组成的非营利性社会团体。近年来,广大侨商积极响应省委、省政府提出的“浙商回归”号召,创业创新,满腔热情投身家乡建设,目前,省侨商会已在全省11个设区市成立侨商会,会员企业已达3500余家,总投资额580多亿美元。

据省侨商会会长廖春荣介绍,2018年,省侨商会坚持科技创新,扎实做好服务,投身公益取得新成果,荣获“全国侨联系统先进组织”;另有80多家会员企业和侨商企业家被市级以上政府部门或行业主管部门授予“科技创新企业”“创新创业贡献奖”“风云浙商”“浙江省科学技术重大贡献奖”“浙江省优秀企业家”等荣誉称号,为全省侨资企业科技创新、转型发展树立了榜样,成为浙商创新发展的领军人物。

## 庭审直播走在前列

通讯员 徐晓

**本报讯** 为进一步践行阳光司法,不断提升司法公信力,天台县法院大力推进庭审直播工作。2018年该院直播案件增长量将近2973件,位居全国第二。该院共有8名法官荣获“全国优秀直播法官”称号,其中3名法官在全国优秀直播法官中分别位列第五、第十一、第十九位。

庭审直播全程公开,能促进法院和法官更加负责任地承担司法职责,使法院接受监督更加便捷,同时让人民群众近距离感受法院庭审。

## 人民陪审员齐宣誓

通讯员 叶慧萍

**本报讯** 近日,台州市黄岩区法院举行了人民陪审员就职宣誓仪式,116名新任人民陪审员面向国旗,庄严宣誓。

这是2018年4月27日《人民陪审员法》颁布实施以来,黄岩区首批选任的人民陪审员,通过随机抽选、公开审核,最大程度地实现其广泛性和代表性。该院还组织了有针对的岗前培训,从政治素养、职业道德、行为规范、司法礼仪等方面为新任陪审员作出详细讲解,保障人民陪审员充分履行职能,助力审判工作。

## 代表感受法官日常

通讯员 刘竹柯君

**本报讯** “全景视频这种方式很新颖,让我们对法官的工作有了更深入的了解。”近日,玉环市法院邀请40位人大代表,来到法官体验馆,通过VR技术体验法官办案的全过程。

据了解,该法官体验馆系全国首创,配有VR眼镜和审判结果偏离度分析系统。戴上VR眼镜,体验者能够跟随法官视角,零距离接触法院各项工作。自开馆以来,已有人大代表、学生、企业员工等各个群体来到体验馆,在轻松的氛围中走近法律、学习法律。

## 集中走访听取建议

通讯员 闻远杰

**本报讯** 为自觉接受人大监督,积极回应代表们对法院的意见和建议,日前,温岭市法院启动了为期一个月的人大代表集中走访活动。

该院领导及中层干部按区域划分,分别前往,面对面地向代表们汇报了2018年度法院的工作情况。走访结束后,该院还将对代表们的意见建议进行汇总、梳理,并加以反馈、落实。